

# Вперед к коммунизму

Орган издания Ковернинского райкома ВКП(б)

№10 (1446) Год издания XI-й | Среда | 3 февраля 1943 года

## Встретим XXV годовщину Красной Армии новыми финансовыми успехами

Письмо колхозников сельхозартели имени тов. Сталина Ковернинского сельсовета

Приближается знаменательная дата 23 февраля — день XXV-й годовщины нашей доблестной Красной Армии. Эту дату Красная Армия встречает победоносным продвижением вперед, освобождением сотен городов и тысяч сел от фашистских захватчиков, уничтожением живой силы и техники врага, захватом богатых трофеев.

Новым подъемом политической и производственной активности, решительными победами в тылу и на фронте будет отмечать эту историческую дату весь советский народ. Сейчас широко развернулось социалистическое соревнование в честь XXV-й годовщины Красной Армии. Каждый трудящийся берет на себя конкретные обязательства и эта конкретность — залог того, что они будут полностью реализованы.

Сейчас, когда на полях сражений идет великая битва за нашу советскую родину, мы должны каждую минуту заполнять плодотворным трудом на пользу фронта, изыскивать все новые и новые источники снабжения Красной Армии вооружением, боеприпасами, продовольствием. Только практическими делами, только неутомимой работой для нужд фронта советские патриоты доказывают свою преданность родине.

Колхозники и колхозницы нашего колхоза, обсудив решение сессии исполкома депутатов трудящихся Ковернинского сельсовета о включении в областное социалистическое соревнование сельских советов на 1943 г. приняли на себя ряд конкретных обязательств. Быть в полной готовности к проведению весеннего сева к XXV-й

годовщине Красной Армии, поставить в центр работы вопросы животноводства на протяжении всего 1943 года.

Все взятые обязательства мы с честью выполним.

Сегодня нам вручили платежные извещения по военному налогу на 1943 год. Хорошо понимая, что эти средства предназначены исключительно для финансирования оборонных мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, мы решили рассчитаться с военным налогом досрочно. Внесли всю начисленную сумму 1 февраля 1943 года.

Обращаясь ко всем колхозникам и колхозницам района, мы предлагаем последовать нашему примеру.

Мы знаем, что война требует огромных средств, и чем быстрее и лучше будет выполняться финансовый план военного времени, тем ближе победа над гитлеровскими полчищами.

Досрочная уплата военного налога поднимает боевую мощь нашей Красной Армии и превращается вместе с другими колоссальными ресурсами государства в гигантскую всеохватывающую силу. Это лучший подарок для советских воинов. Он еще больше вдохновит их на новые боевые подвиги во имя освобождения советской земли от немецких фашистских оккупантов, во имя освобождения народов, стонущих под игом гитлеровской тирании.

По поручению собрания: председатель колхоза — Лукичев О. Ф., члены колхоза: Е. Лукичев, Е. Щенникова, Д. Лавровский, В. Треушников, О. Кедрова, И. Лукичев, В. Бобыкин, Я. Озеров.

## О досрочном сборе военного налога в 1943 году

Постановление исполкома Ковернинского райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 30 января 1943 года

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц сельхозартели им Сталина, Ковернинского сельсовета, о досрочном расчете с государством по военному налогу.

2. Предложить первичным партийным и комсомольским организациям, исполкомам сельсоветов и правлениям колхозов обсудить обращение членов сельхозартели имени товарища Сталина о досрочном сборе военного налога на партийных и комсомольских собраниях, на исполкомах сельсоветов и на общих собраниях колхозников, мобилизуя трудящиеся массы на активное участие в досрочном выполнении военного налога и финансового плана I-го квартала в целом к XXV-й годовщине Красной Армии.

Председатель исполкома райсовета А. Молотовщиков.  
Секретарь райкома ВКП(б) Ф. Карев.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Тихорецк и Майкоп

30 января войска СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ТИХОРЕЦК. Первыми ворвались в ТИХОРЕЦК соединения полковника ШВАРЕВА Н. А. и полковника ШЕВЧЕНКО И. А.

Войска ЗАКАВКАЗСКОГО фронта овладели городом МАЙКОП. первыми в город МАЙКОП вошли подразделения 23 стрелкового полка под командованием подполковника НАЗАК П. К.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли город Сватово

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией СВАТОВО. СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 1 февраля

Наши войска в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сватово

Войска Воронежского фронта овладели районными центрами Советский, Ястребовка и железнодорожной станцией Шень

Войска Южного фронта, овладели районным центром Мечетинская, крупным населенным пунктом Зерновой и железнодорожной станцией Верблюды

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром Выселки, крупной станцией Фастовецкая и другими населенными пунктами

На Закавказском фронте наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Усть-Лабинская

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 8000 тонн.

31 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона противника.

Войска Донского фронта севернее Сталинграда продолжали истреблять сопротивляющихся гитлеровцев. Наши частями в течение дня уничтожено свыше 1500 немецких солдат и офицеров. Количество пленных растет с каждым часом и во много раз превышает число убитых. Захвачены также большие трофеи, которые подсчитываются.

Войска Южного фронта, преодолевая сопротивление противника продолжали наступление. На позиции Н-ской части немцы бросили в контр-

атаку до двух батальонов пехоты с танками и бронемашинами. Наши артиллеристы и бронебойщики подбили 2 танка, 7 бронемашин и истребили много гитлеровцев. Преследуя противника наши бойцы овладели крупным населенным пунктом

Войска Юго-Западного фронта вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть после упорного боя овладела узлом вражеской обороны и уничтожила до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета, 6 противотанковых ружей и артиллерийский склад. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и сожгли 3 немецких танка.

Западнее Воронежа наши войска развивали успешные наступления, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть окружила и почти полностью уничтожила немецкий полк. Захвачено 600 пленных, 150 автомашин и 15 орудий

Войска Северо-Кавказского фронта вели наступательные бои. Противник пытался задержать продвижение советских подразделений на одном из укрепленных рубежей. Огнем налета артиллерии и минометов сопротивление немцев было сломлено. Уничтожено 3 танка и 40 автомашин. Бойцы Н-ской части разбили до двух рот немцев, уничтожили 2 бронемашины, 3 самоходных орудия и овладели двумя населенными пунктами. Захвачены трофеи и пленные.

Войска Закавказского фронта с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части за два дня боев захватили у немцев 12 танков, 5 танкеток, 40 орудий, свыше 200 автомашин, 100

км телефонного кабеля и 5 складов боеприпасов. Взяты пленные

Партизанский отряд «Смерть немецким оккупантам», действующий в Орловской области, разгромил немецкий гарнизон в населенном пункте. Группы партизан незаметно пробрались к деревне и бесшумно сняли охрану. Разделавшись с часовыми советские патриоты ворвались в дома, занятые немцами, истребили несколько десятков солдат и офицеров. Партизаны отряда имени Ворошилова на шоссе на дороге уничтожили 46 фрицев. Захвачены минометы, несколько ящиков мин, винтовки и патроны.

Ниже публикуется акт о грабежах и насилиях немецко-фашистских мерзавцев в селе Корицкое, Воронежской области: «За 6 месяцев своего хозяйничанья немцы до чиста разграбили колхоз и до нитки отобрали всех колхозников. По неполным подсчетам фашистские грабители забрали 150 лошадей, 75 коров, 200 свиней, более 100 овец, много домашней птицы и разного домашнего имущества. Немцы заставляли крестьян работать днем и ночью, душили их непосильными поборами. Каждый день они выдумывали все новые и новые повинности. В этом акте невозможно перечислить все злодеяния немецко-фашистских собак. В самые тяжелые дни немецкой оккупации колхозники крепко верили, что всем этим злодеяниям фашистов наступит конец, знали что придет Красная Армия и освободит нас от фашистского ига. Мы не сидели сложа руки, а всеми силами и средствами вредили немцам».

Акт подписали жители села Корицкое: Ф. Черненко, Ф. Мельник, М. Черненко и другие.

## Письма из Действующей Армии

Мы гордимся т. Лавровским

Дорогие Дмитрий Александрович и Ольга Николаевна — родители верных защитников нашей прекрасной родины Лавровских — Владимира, Анатолия и Леонида.

Сегодняшний день для вашего сына Владимира большой праздник. Он награжден правительственной наградой медалью «За боевые заслуги».

Считанные дни отделяют нас

Дорогие земляки! Мы, бойцы и командиры гвардейской части, посылаем вам свой боевой привет и заверяем, что в боях при освобождении от немецких оккупантов городов и сел, не пожалеем жизни.

от годовщины двадцатипятилетия Красной Армии, родившейся в дни борьбы с немецкими полчищами. Четверть века Красной Армии — великая дата в истории нашей страны.

Эту знаменательную дату советские войска встречают в огне сражений. Красная Армия захватила инициативу в свои руки. С каждым днем развивается успех, приближается

Письмо землякам

Мы никогда не забудем боевые дела и подвиги наших товарищей, отдавших свою жизнь за спасение родины. Отомстим проклятым фашистам за смерть наших братьев. На днях нам пришлось про-

час окончательной победы над германскими полчищами.

У нас сейчас только одно желание — отдавать всю энергию, все способности для разгрома врага.

Дмитрий Александрович и Ольга Николаевна! Благодарим Вас за хорошее и умелое воспитание сына Владимира.

Катоменко, Пантюхин.

честь заметки о ваших трудовых подвигах в тылу. Своими трудовыми успехами вы помогаете нам и воодушевляете на новые боевые дела.  
Соколов Ф., Тюрин К., Еремичев И.

**Партийная жизнь**

**Семинар Скоробогатовского агитколлектива**

Ознакомившись с «Памяткой агитатора о том, как проводить беседу», агитаторы Скоробогатовского агитколлектива со всей серьезностью вскрыли недостатки в проведении агитационно-массовой работы с населением. Особо уделили большое внимание систематическому проведению бесед, действительности агитационно массовой работы.

— Каждый агитатор, — говорил тов. Беляков, — должен знать положение в колхозе и разнообразными формами работы добиваться поставленной цели. Нам действительно надо стать настоящими организаторами действительного социалистического соревнования в колхозах, бригадах, звеньях и фермах.

Отметили и такие факты, когда в ряде колхозов совершенно не было бесед с кадрами животноводческих ферм. Стенные газеты и боевые листки в большинстве колхозов не пускаются очень редко. На семинаре обнаружилось, что редколлегии в большинстве колхозов не избраны.

Руководитель агитколлектива тов. Шухтин признал, что контроль за работой агитаторов не было, передача опыта лучших не практиковалась.

Агитколлектив решил работать так, как требует военная обстановка. Включившись в соревнование имени XXV годовщины Красной Армии, агитаторы взяли на себя обязательство: В своей практической работе использовать многолетний опыт большевистской агитации, накопленный за годы борьбы с царизмом, в период гражданской войны, в годы сталинских пятилеток. Всю агит-массовую работу строить на основе исторических документов тов. Сталина. Добиться действительности, чтобы все доклады и беседы давали конкретные результаты. Систематически держать колхозников в курсе международных событий.

Всю силу социалистического соревнования направить на

проведение двухнедельного, объявленного колхозом имени Кирова, Павловского района, Горьковской области. С 20 по 25 февраля провести во всех колхозах смотр готовности к севу, оразить его в местной стенной и районной печати, показать лучшие колхозы и колхозников.

А г и т а т о р ы решили помочь колхозам расширить в 1943 году план посадки картофеля. В двухнедельный сборять с каждого колхозного двора по 5 килограмм клубней картофеля. Оказать практическую помощь в составлении планов весеннего сева. Провести беседу о значении местных удобрений в получении высокого урожая.

Усилить работу с животноводческими кадрами, чтобы добиться выполнения плана, сохранения молодняка, получения высокой продуктивности скота, тренировки 56 голов крупного рогатого скота.

Имеющийся клуб является центром всей проводимой агит-массовой работы. Здесь будет организован сбор местного материала, наглядно отражен ход социалистического соревнования.

Агитколлектив на семинаре заслушает ряд докладов на темы: «Международное положение», «Разбойничий гитлеровский порядок во временно оккупированных районах СССР и оккупированных странах», «Героическая оборона Царицына», «Краткий обзор политической карты мира», «Значение индустриализации и коллективизации сельского хозяйства в деле обороны страны».

В колхозах на ближайшее время намечено провести следующие беседы, доклады: «Героическая защита Сталинграда», «Ленин и Сталин — организаторы РРБА», «Ненавидеть врага всеми силами души», «Партизанская борьба в оккупированных странах», «Советские женщины и отечественная война», «Выполнение обязанностей советским гражданином по Сталинской Конституции».

М. Букина.

**Действующая армия.**

(Ленинградский фронт).

Пулеметная точка противника мешала продвижению пехоты Саперы — разведчики Нского подразделения, незаметно пробравшись к дзоту, окружили его и забросали гранатами. Уничтожив дзот, захватив пулемет и документы, разведчики возвратились в свою часть.



На снимке: Сапер-разведчик комсомолец доброволец Сима Днепрова, награжденная двумя медалями «За Отвагу».

**Показатели выполнения финплана I квартала в разрезе соревнующихся сельсоветов по состоянию на 1 февраля 1943 года.**

Наименование сельсоветов	% выпол.	Занят. место
Ковернинский	19,8	5
Скоробогатовск.	43,4	1
Фатеевский	9,3	10
Талицкий	10,2	9
Б. Крутовский	4,0	12
Шадринский	26,9	2
Мартыновский	10,0	8
Семинский	17,2	3
Хохломский	5,0	11
Казанцевский	15,5	4
Анисимовский	13,5	6
Филинский	13,3	7

**Забыли о подготовке к севу**

— Готовь сани летом, а телегу зимой, — говорит мудрая народная пословица. Однако об этом забыли в Хвощевском колхозе, Б. Крутовского сельсовета. Здесь подготовка к весеннему севу еще не начиналась.

Семфонды засыпаны меньше чем на 50 процентов. А председатель колхоза тов Пудрикова напал о палец не стукнула, чтобы приобрести недостающее количество семян.

Лошади в колхозе истощены. По плану должно быть обучено 3 головы крупного рогатого

скота. Но об этом совершенно забыли.

Не ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь. Часть борон, плугов находится под снегом. Телеги все разбиты.

Заготовка и вывозка удобрений по сути дела не начиналась. Только два звена Лебедевой А. и Лебедевой К. начали сбор золы. Остальные не приступали.

Спрашивается, намерено ли правление колхоза вообще начинать подготовку к весеннему севу? А Плющева.

**Не занимаются вопросами животноводства**

В колхозе имени М. Горького, Хохломского сельсовета, мало уделяют внимания вопросам животноводства.

Не выполнен план комплектования ферм Так, например, не хватает 15 голов крупного рогатого скота. Контракцией молодняка правление колхоза не занимается.

Нет заботы о коне. Конный двор не утеплен. Подстилка меняется редко. Лошади совершенно не чистятся.

Еще хуже положение с птицефермой. Отдельного помещения нет. Птицы размещены по всем дворам. В результате такого небрежного отношения к организации птицефермы пало

25 кур. Скот полностью не обеспечен кормами. Однако борьбы за экономию его нет. Кормушки разбиты. Скот вытаптывает сено в навоз.

Нерадиво относятся к своему делу работники животноводства. Старшая скотница Касатова редко посещает фермы. Овчарка Прасковья Васильевна Елимина не следит за окотом овец.

Сейчас, когда родина, фронт требует как можно больше животноводческих продуктов, такое отношение к животноводству является нетерпимым.

С. Мочеткова, инструктор райкома ВКП(б).

**ПО РАЙОНУ**

**СОВЕЩАНИЕ АКТИВА РАБОТНИКОВ КУЛЬТДРЕВСОЮЗА**

31 января состоялось совещание производственно-хозяйственного актива работников промкооперативной системы Культдревсоюза. Обсуждались итоги работы 1942 года и задачи на 1943 год. За хорошие показатели премированы исполкомом райсовета, бюро рай-

кома ВКП(б) и президиумом Культдревсоюза 5 человек стахановцев-ударников. Кроме того 13 человек получили благодарность. На совещании был принят социалистический договор с Семёновским ложкозеем.

Е. ЛЕОНТЬЕВА.

**ЗАГОТОВЛЯЮТ ВЕРХУШКИ КАРТОФЕЛЯ**

В колхозах имени VII съезда советов, имени М Горького и имени Чкалова, Хохломского сельсовета, развернулась заготовка верхушек картофеля. Заготовлено больше 300 килограммов.

С. К.

**ЗАКОНЧИЛИСЬ КУРСЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ**

Закончились курсы председателей колхозов первого выпуска. Курсанты прослушали цикл лекций о международном положении, агротехнике, животноводстве, организации труда, учету и отчетности.

А. Емелина.

**В помощь изучающим агротехнику**

**Улучшайте и сохраняйте посевные качества зерна**

Успех весенне-посевной кампании во многом будет зависеть от качества семян. Мудрая народная пословица правильно говорит: «Что посеешь, то и пожнешь».

Не за горами весна. В это время опасность снижения всхожести семян и порчи особенно

велика. Вот почему важно подготовиться к переходу на весеннее хранение семян. Прежде всего следует проверить их всхожесть. Особенно это нужно в том случае, если в процессе хранения наблюдались признаки самосогревания.

**Проверка семян на всхожесть**

Под всхожестью понимают количество семян, которое проросло при определенной температуре во влажной среде. Проращивают в темноте на фильтровальной бумаге, на вате, марле или песке. Для проращивания зерновых культур и гороха в песке следует брать образцы, которые при анализе относятся к группе основной культуры в количестве четырехсот семян.

Чистый песок, лучше просеянный через сито, предвари-

тельно промывают и проваливают. Затем его увлажняют. Поверхность песка выравнивается и примерно на расстоянии половины сантиметра семена раскладывают рядами и вдавливаются в уровень с поверхностью.

Лучше всего проращивание вести в тарелках, которые после раскладки прикрываются другой тарелкой. Проращивание овса, пшеницы, ячменя, ржи, гороха проводится при 20-градусной температуре. проса

— 20—30 градусах. Через 3 дня определяют предварительную всхожесть, а через 7—подсчитывается окончательная. Подсчет производится в процентах от количества взятых зерен в каждой сотне, а затем

**Контроль за сохранением семян весной**

Основной задачей хранения семян до посева в весенний период является сохранение пониженных температур в зерновой массе. При наступлении теплых дней лучи солнца согревают крышу и верхний слой зерна нагревается. Если крыши в амбарах исправные, то их не следует освобождать от снега, а провести вокруг водосточные каналы. Для охлаждения зерна склад следует проветривать в часы наиболее низкой температуры и не в ненастную погоду.

Что же может произойти с зерном при не соблюдении указанных правил?

Теплый влажный воздух со

определяют среднее из четырех сотен. Необходимо добиться того, чтобы всхожесть высеваемых семян достигла 90—95 процентов. Вторично контроль проводится не позднее чем за 2 недели до посева.

прикасаясь с холодным зерном, охлаждается, насыщается влагой и выделяет ее на поверхность. Это еще хуже для зерна с повышенной влажностью. В этом случае неизбежно самосогревание и развитие вредителей.

Рекомендуется измерять температуру зерна не реже одного раза в два дня во всех слоях насыпи: сверху на глубине 20—30 см, в середине и внизу. Отдельные участки согревающегося зерна нужно охладить и подсушить. При самосогревании в пластах зерно надо перелопачивать, пропускать через веялку или сортировку при сильных ветрах.

**Об очистке зерна перед посевом**

Посев сортированными семенами — залог высокого урожая. Не допустить ни одного сорняка в поле — важнейшая задача при подготовке семян к севу. Этим облегчается уход за посевами, экономия средств и труда на прополке.

Перед посевом несортированные семена следует пропускать через веялки при сильных ветрах. Этим самым мы как бы пробуждаем семена от зимней спячки и они легче проявляют свою жизнеспособность.

Дадим больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов для Красной Армии.

А. Емелина, главный агроном райзо.

**За ответст. редактора В. Я З Ы К О В А**